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Wielomiany

Zadanie 1. Okresl stopien podanych wielomiandw w(x) i u(x). Wykonaj podane dziatanie
i okresl stopien otrzymanego wielomianu.

a) W(x)=3x%+4x* -5, u(x)=4x*-9 b) w(x) == +4x* + 5x, u(x) = 2x* - 5x ~ 1

wi(x) —u(x), w(x) - u(x) w(x) +u(x), w(x) - 2u(x)

Zadanie 2. Suma dwoch wielomianéw, z ktérych kazdy jest stopnia czwartego, moze by¢
wielomianem stopnia

A. dsmego. B. szostego. C. piatego. D. drugiego.

Zadanie 3. Rozléz wielomian na czynniki.

a) w(x) = x> - 8x e) w(x) = x* - 2x* - 3x?

b) w(x) =x*>-16x f) wx)=x*+x*-4x -4

C) W(x) =23 — 8x? + 8x g) w(x) =4 +4x*-9x -9

d) w(x) =x>—x>-2x h) w(x) = 2x% — 6x* — 50x + 150

Zadanie 4. Podaj dla jakiej wartosci parametru a, b, ¢ wielomiany w(x) i u(x) sa réwne.

a) W(x)=4+ 4 -9x +2c—1oraz u(x) = (3 - ap® + x> + 3bx> - 9x - 9
b) w(x)=ax® - 5x*+7x + c—9 oraz u(x) = (2a - 3)x® - 5x>+ 2x + bx + 9

Wskazowka: Dwa wielomiany sq réwne, gdy sq tego samego stopnia i przy odpowiednich potegach
majq jednakowe wspotczynniki liczbowe.

Zadanie 5. Dany jest wielomian w(x) = 2x?> — x + 1. Oblicz

a) w3 -1), b) w2 ++/3).

Zadanie 6. Liczba 2 jest pierwiastkiem wielomianu

A w(x)=x3-6x2+32. C.ow(x)=x*-3x-2.
B.w(x)=x*+x*-x-1. D. w(x) =x*-3x* - 4.

Zadanie 7. Suma pierwiastkéw wielomianu w(x) = (x + 3)(x — 6)(x? — 25) jest réwna

%. 8. B. -3. C.9. D. 8.




Zadanie 8. Warto$¢ liczby a, dla ktérej wielomiany
W(x)=3x"+2(a-1)x—ax i u(x)=(3x2 - ax)(x + 1)
$3 rowne wynosi
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Zadanie 9. ZnajdZ wielomian stopnia 2 o wspotczynnikach naturalnych, dla ktérego
W(2) =101 W(-1) =1. Podaj wszystkie rozwiazania.

Zadanie 10. Miejscem zerowym wielomianu u(x) =x* - 3ax* + 8 jest miejsce zerowe
wielomianu w(x) = x* + 8. Wyznacz a.

ODPOWIEDZI

L a)wx)-ux)=3x*+4 W(x) - u(x) = 12x° + 16x* — 27x3 — 56x2 + 45
st(w) =3, st(u) =2, st(w - u) =3, sttw-u)=5
b) w(x) + u(x) =3+ 6x* -1 w(x) - 2u(x)=-x*+ 15x + 2

st(w) =3, st(u) =2, st(w +u) =3, st(w — 2u)=3

2. D
3. a)x(x - 2V2)(x +242) b) x(x — 4)(x + 4)
¢) 2xi(x ~ 2) d) x(x + 1)(x - 2)
e) X3(x + 1)(x - 3) £) (x + 1)(x - 2)(x + 2)
g) (x + 1)(2x - 3)(2x + 3) h) 2(x - 3)(x = 5)(x + 5)
4. a)a=-1,b=1,c=-4 b)a=3,b=5c¢c=18
5. a)-543+10 b)11+446 -v2-43 6.C 7. A

8 D 9. W(x) =2x*+x oraz W(x) =x2+2x + 2 10.a=2
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